## 无惧风雪,公安干警在行动

# 抗冻减灾,保安全保畅通保民生

通讯员 张羽青



领异一线现场指挥



民警雪中救助流浪者



交警雪中帮助群众



交警指挥交通



民學習雲千里後送

近日 受 世纪大寒潮 影响 我市各地出现了极端低温、雨雪冰冻天气 对各行各业、交通安全、公众生活都造成了较大影响。市公安局在市委、市政府的领导下 提早备战 ,切实做好各项应急准备 ,包括隐患排查强化备勤等工作。从21日开始 ,市公安局全警迅速出动 ,抗击风雪 ,扎实做好雨雪冰冻天气防灾减灾工作 ,确保人民群众生命财产安全。

#### 抗击风雪 领导带头上一线

此次寒潮来袭,市公安局全警动员参与,局领导更是以身作则,奋战在抗击冰雪灾害一线,深入重点地区指挥协调保安全、保畅通、保民生的各项工作,共同抵御这几十年一遇的寒潮。

23日一大早,市委常委、公安局长陈曙初就带队到330国道、九铃路行政中心、永康南站等地,实地查看各项安全防范应对工作。每到一处,陈曙

初都仔细听取工作人员对各项工作的汇报,针对不同情况,要求各单位开展相应的应对措施,确保抗雪救灾工作顺利有序推进。

市公安局各级领导认真落实岗位责任,实行24小时值班制度,带头抗寒救灾,在一线开展隐患排查、应急处置、防灾减灾、群众救助、清扫积雪等工作。

#### 排查危房 救助群众不松懈

此次寒潮来势汹汹 如不做好危旧房及重点场所的排查和街面流浪乞讨、露宿街头人员和孤寡老人救助工作,可能会危及其生命安全。为此,市公安局迅速组织人员对辖区内的危旧房、简易棚、重点公共场所等进行全面排查 ,及时排除因降雪低温天气带来的安全隐患 提前做好抗击寒潮的准备。同时 根据市委、市政府部署安排,市公安局组织各派出所积极主动配合各镇街区做好街面流浪乞讨、露宿街头人员和孤寡老人的排摸和救助工作。配合镇街区加强巡查 特别是对涵洞、桥梁、隧道和夜间路面等流浪乞讨人员易聚集、露宿的地段进行巡查。

20日,江南派出所就安排人员对辖区内的老旧危房、蔬菜大棚、学校等地进行排查。排查中发现辖区双锦村内有多名种植户居住在户外大棚内,江南派出所和江南街道办事处工作人员、村干部立即对他们进行防寒保暖工作的宣传,并将他们安置

到了安全的楼房中。当晚11时,民警们又到丽州桥头洞口下看望一名流浪汉,积极做好沟通工作,但该名流浪汉却不肯搬离桥洞,后在民警的反复劝说下,最终将其安置到社会福利院。

21日,芝英派出所积极联合芝英镇政府、村干部对可能受灾群众积极开展救助工作。巡查中,民警在山上发现有群众住在一个简易的棚屋内,上前查看发现有群众已经冻得不轻,立即劝说其离开,并将其转移到临时安置点。

22 日,西城派出所民警冒雪巡逻,巡至西站时,发现一名流浪汉裹着单薄的被子躺在地上瑟瑟发抖。民警立即上前劝说其做好严寒天气保暖工作,并将其安置到了附近的宾馆。

近期,市公安局共协助镇街区、市民政局等部门,将10多名无家可归的流浪人员安置到了宾馆等地。

#### 冒雪执勤 应急管理保畅通

此次大范围降雪,对市民影响最大的还是交通安全。为确保道路交通安全畅通,保证各项应急管理措施落到实处,交警部门全警动员,结合1月24日开始的春运保障工作,合力做好雪天交通安全管理工作。

22日早上,市交警大队结合我市实际情况,第一时间启动恶劣天气应急预案。全体交警顶着风雪、冒着严寒,在各自的岗位上疏导交通,尽管脸颊通红、衣衫淋湿、手脚冻僵,但他们丝毫没有懈怠,仍以最饱满的精神在车流较多和易发生事故的路段提醒过往车辆减速慢行,对发生事故的车辆及时进行处理。由于天气恶劣,交通形势变得更为严峻,交警们忙得顾不上吃饭。此外,交警大队还利用视频监控开展24小时不定时进行网上巡查,确保第一时间掌握辖区交通实际情况。

23日,为避免大幅度降温后,道路出现严重冰冻,交警大队立即会同城管执法、交通运输以及各镇

街区等部门单位,前往永磐公路、临石线、大永线、永缙线、永方线、溪心路等积雪、积水路段,开展除雪工作,全力确保道路交通安全、有序、畅通。

同时 利用短信平台、永康交警 微博、微信等媒介,实时通报拥堵路段和事故多发路段情况,提醒驾驶人安全行车注意事项,引导广大驾驶人减少驾车出行,共计发送温馨提醒信息12万条。并运用LED显示屏、诱导屏,提醒驾驶员路面湿滑,谨慎驾驶。

出于安全考虑 交警大队还对我市严重冰冻的方岩境内金竹降路段、石柱境内历山路段、前仓法莲村斗潭路段等路段进行封道 全天有交警冒着风雪、顶着严寒在-8 的户外值班站岗 以防不清楚情况的市民误入。对于八字墙到义乌、八字墙到山后胡、永祥到大兰等山区急转、陡坡路段 及时放置告示牌和警戒带进行警示告示 提醒过往车辆谨慎开车

### 历经千险,风雪难挡追逃路

这次寒潮不仅影响了我市,许多地方都出现了大范围大雪、严重低温冰冻等极端天气,但这 丝毫没有阻碍市公安局打击罪犯、千里追逃的

23日下午2点,古山派出所民警姚炜俊迎着风雪将入室盗窃的唐某从陕西顺利押回了我市。

21日 姚炜俊前往陕西追逃,并在当地警方的协助下,很快抓到了犯罪嫌疑人唐某。为巩固证据,姚炜俊打算连夜赶到唐某的老家进行搜查,当时天色已晚,北方的寒风暴雪让路途变得超乎想象的坎坷,路面结冰,山路辗转,姚炜俊一行开的车子在路上时不时地打滑,常常碰到90度的大急弯,必须艰难地控制着方向盘,一不留神就有冲下山的可能。尽管十分危险,但他们还是毅然向着目的地挺进。

与此同时,东城派出所民警金鑫也顶着风雪奋斗在追逃路上,他的目标是去年因故意伤害被上网追逃的云南镇雄人吴某。

20日凌晨天还没亮,金鑫等人顶着寒风就向云南镇雄出发了。风雪交加,他们夜行在贵州毕节到云南镇雄的盘山公路上,一面是悬崖峭壁,加上连连急弯,没有路灯,金鑫等人每一步都走得惊心动魄。只是为了能早日带回逃犯,风雪也没能阻止他们的步伐。终于,他们历经千险将犯罪嫌疑人吴某顺利押回我市。

就在同一天,方岩派出所民警徐志挺也顶着风雪,将入室盗窃的犯罪嫌疑人李某押回了永康。

21日,得知因入室盗窃被上网追逃的李某逃回了安徽老家,徐志挺便毅然踏上了追逃路。此时安徽下着大雪,徐志挺不顾严寒,终将逃犯李某押上了回程的火车。22日,全省大雪袭来,回程的火车再次晚点2个多小时,到达金华已经是晚上7点多,徐挺等人顾不上吃饭,直接冒着大雪赶回了永康,并完成审讯工作。等他们将犯罪嫌疑人送到看守所,已是晚上9点多,他们这才感觉饥肠辘辘,此时的他们已近一天没有吃饭。